



亨宁·拉尔森获 日本皇室世界文化奖

丹麦的亨宁·拉尔森建筑事务所(Henning Larsen)获得今年的日本皇室世界文化奖(Praemium Imperiale award, 建筑类)。

这个一年一度的奖项,由日本艺术协会(Japan Art Association)颁发,包括绘画、雕塑、建筑、音乐、戏剧/电影等5个种类。每个获奖者将获得115 000英镑的奖金。10月份在东京举行的一个仪式上,由日本天皇的弟弟常陆宫太子(Prince Hitachi)亲自颁发。

全部获胜者名单如下:

绘画:蔡国强(Cai Guo-Qiang)

雕塑:波南诺特(Cecco Bonanotte)

建筑:亨宁·拉尔森建筑事务所(Henning Larsen)

音乐:菲利普-格拉斯(Philip Glass)

戏剧/电影:森下洋子(Yoko Morishita)

马来西亚华人建筑师 获颁“亚洲新锐建筑奖”

据报道,秉持可持续发展理念获认同,马来西亚华人建筑师林倬生,获颁亚洲新锐建筑奖。这个奖项每两年颁发一次,是首次颁给马来西亚籍建筑师。

亚洲新锐建筑奖由新加坡建筑师学会和建筑材料公司 Getz Bros 联合设立。“可持续性”(Sustainability)近年来在建筑设计领域里成了一种时髦的用语,但早在许多时下建筑师未拥抱这概念以前,林倬生就已开始思考如何让自己的建筑作品变得更绿,为生态可持续发展尽一份力。

林倬生出生于檳城,为马来西亚吉隆坡 Jimmy Lim Design(原名 CSL Associates)建筑设计公司的创办人兼建筑师。新加坡建筑师学会会长陈英才对林倬生的作品给予评语时说:“他在可持续建筑还不时髦时,就已经设计出具有可持续性元素的作品。”林倬生说,自己是“走在主流边缘”的建筑师,因为他设计时爱使用可循环木材和竹子等自然材料,也有人形容他为“乞巧建筑师”。

德国建筑师设计世界上第一个水下酒店

德国格维尔·普德威尔建筑事务所(Gewers and Pudewill)设计了一个造价为1.44亿英镑的水下酒店。据说这个计划在找到了资金来源之后,已得到了促进。



“水下世界胜地”(Underwater World Resort)的老板乔希姆·豪塞尔(Joachim Hauser)说,他的公司已与中国投资者签署了一个合作协议,共同筹集资金在中国南海建设这个41 000 m²的七星级酒店。

豪塞尔对媒体说,他希望这个项目将是许多项目的第一个。他说:“没有人建设过一个水下酒店。因为筹集资金非常困难——这件事用了我十五年的时间。一旦第一个水下酒店建成,以后它们将像多米诺骨牌一样出现,并且未来的酒店将更容易筹集资金。”

扎哈·哈迪德完成 蒙彼利埃“智慧树”项目

扎哈·哈迪德建筑事务所最近完成了位于法国蒙彼利埃市的“皮埃尔·比维斯大楼”(Pierres Vives),其客户是埃罗省政府部门。

这个28 500 m²的项目将安排埃罗省政府部门的档案馆、图书馆和运动部门。这是一个有共享的公共空间的单独大楼。



扎哈·哈迪德建筑事务所说,这个项目象征一棵“智慧树”(tree of knowledge)。它给人的印象是一棵巨大的树水平放置在地面上。公共入口位于大楼的西侧,服务入口位于东侧。建筑物的前面包括公共活动区域,有一个长形的前厅。在中央有一个展览空间。楼里的电梯和自动扶梯,可以让公众到大楼的第一层,那里有走道可以进入阅览室、会议室。

CZWG在伦敦设计的一座25层学生宿舍获批准



CZWG在伦敦北部设计了一座25层的学生宿舍楼,并获得了Islington理事会的批准。

这座宿舍楼可俯瞰着长国家体育场(Emirates Stadium),有450间学生宿舍、双层高度的休息室以及顶层的户外露台等。

宿舍楼的布局是三角形的,有着向外弯曲的立面,反映出场地的形状。建筑的外角嵌入到波浪形的皱褶当中,与公寓起居室的双面角落保持一致。建筑外围采用两种色调的银色玻璃板,并用品红色的沟槽区别开来,反映出阿森纳足球俱乐部的经典色彩。

